

## **Απόσυρση του πιλωτικού προγράμματος Απόδοσης της Αποστολικής και Ευαγγελικής περικοπής και στη Νεοελληνική (Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών)**

**Date :** Μαΐου 7, 2006

Την απόσυρση από την προσεχή Κυριακή του πιλωτικού και πειραματικού προγράμματος της απόδοσης της Αποστολικής και Ευαγγελικής Περικοπής και στη νεοελληνική, το οποίο είχε τεθεί σε εφαρμογή από τις 12 Σεπτεμβρίου 2004 και για εύλογο χρονικό διάστημα στην περιφέρεια της Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών κατόπιν της καταρχήν έγκρισης και της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, αποφάσισε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Χριστόδουλος.

Η απόφαση αυτή αποτέλεσε καρπό γενικευμένου σχετικού διαλόγου που πραγματοποιήθηκε μεταξύ των Εφημερίων, των Επιτρόπων και των Ιεροψαλτών των Ι. Ναών και Παρεκκλησίων της Ι.Α.Α. στις συσκέψεις κατά Αρχιεπισκοπικές περιφέρειες την 10η Ιουνίου ε.ε., κατόπιν εγκυκλίου σημειώματος του Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερου π. Θωμά Συνοδινού, Πρωτοσυγκέλλου της Ι.Α.Α.. Ο διάλογος αυτός είχε άλλωστε προαναγγελθεί από την έναρξη εφαρμογής του προγράμματος, το οποίο, όπως είχε σημειώσει ο Μακαριώτατος, θα ετίθετο στην κρίση των κληρικών και των ενοριτών.

Ο Μακαριώτατος, ο οποίος μελέτησε τα πρακτικά των ως άνω συσκέψεων, έκρινε ότι ο σκοπός για τον οποίο εισήχθη δοκιμαστικά το πρόγραμμα - δηλαδή η υποβοήθηση του πληρώματος της Εκκλησίας και δη των νέων στην κατανόηση των ιερών κειμένων - δεν έχει επιτευχθεί, καθώς οι μεν νέοι συνήθως δεν έχουν έλθει στην Εκκλησία κατά την ώρα των Αναγνωσμάτων, οι δε μεγαλύτεροι στην ηλικία δεν έχουν ανάγκη ερμηνείας αυτών, αφού οι περισσότεροι τα έχουν επανειλημμένως ακούσει και προσλάβει.

Σε σχετικό μάλιστα εγκύκλιο σημείωμα, που απευθύνει προς τους Εφημερίους των Ι. Ναών και Παρεκκλησίων της Ι.Α.Α., ο Μακαριώτατος σημειώνει: «Η αρχική πρωτοβουλία υπήρξε καρπός της ανάγκης διευκόλυνσης του εκκλησιάσματος. Η κατάργηση αυτής είναι προϊόν του σεβασμού, τον οποίο όλοι οφείλουμε προς τον λαό μας». (Πηγή: [www.ecclesia.gr](http://www.ecclesia.gr) 23/6/2005)